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Jihočeští nezaměstnaní mají chuť podnikat 
Dlouhodobě nezaměstnaní Jihočeši mají velkou chuť začít podnikat.Vyplývá to z lednových výsledků do-
tazníkového šetření, které v rámci projektu Podnikání bez překážek provedla Vyšší odborná škola sociální
v Prachaticích pro obecně prospěšnou společnost Jihočeská rozvojová, o. p. s. Dotazníky byly v prosinci
loňského roku rozeslány dvěma stovkám respondentů z řad nezaměstnaných lidí, osob nad 45 let věku, ab-
solventů škol, žen po mateřské dovolené a osob se zdravotním postižením.
"Po vyhodnocení dotazníků nás velmi překvapila odvaha těchto lidí začít podnikat. Seberealizace je pro ně
řešením dlouhodobé absence zaměstnání, i když jsou si vědomi rizik, které jsou s tímto krokem spojeny.
Podnikat by chtěli především muži. Respondenti také uváděli, že by uvítali pomoc ve formě poradenství,
vzdělávání či podpory prodeje jejich výrobků a služeb. Jsou ochotni se také na této formě pomoci finanč-
ně podílet," informovala Jana Kostohryzová z Jihočeské rozvojové, o. p. s.
Výsledky dotazníkové akce zahrne Jihočeská rozvojová, o. p. s., do následných metodik práce se začínající-
mi podnikateli v bezplatných poradenských místech BENEFIT. Ta vzniknou v rámci projektu Jihočeské
hospodářské komory Podnikání bez překážek v Českých Budějovicích, Strakonicích,Táboře, Prachaticích
a Písku. Projektu se v říjnu 2005 dostalo plné finanční podpory z Evropské unie a státního rozpočtu Čes-
ké republiky v rámci Iniciativy Společenství EQUAL.

Začínající podnikatelé 
se budou mít z čeho učit 

Dne 23. března 2006 se konalo již 10. setkání Rozvojového partnerství Merkur. Čle-
ny tohoto partnerství jsou Jihočeská hospodářská komora, Jihočeská rozvojová, o. p. s.,
občanské sdružení Prácheň, občanské sdružení Mesada, Úřad práce v Českých
Budějovicích a Úřad práce v Prachaticích. Organizátoři pracovního setkání se zamě-
řili především na vytvořené metodiky práce se začínajícími podnikateli. "Jedná se ve
skutečnosti o učebnici pro začínající podnikatele, která provede zájemce o podnikání
"životem začínající podnikatele". Učebnice zahrnuje témata jako je např. živnostenské
právo, povinnosti podnikatele, marketing, management, ale také téma nezaměstnanost
a zásady společenského a obchodního jednání. Vedle učebnice, které prozatím pra-
covně říkáme teoretická část, jsme společně vytvořili i skripta a praktickou část - cvi-
čebnice," uvedla Andrea Tajanovská, ředitelka Jihočeské rozvojové, o. p. s.. Podle jejích
slov se tato cvičebnice  zaměřuje již prakticky na povinnosti podnikatele a naučí ho na-
př. jak žádat o živnostenský list, jak napsat životopis, připravit podnikatelský plán, vy-
tvořit obchodní dopis nebo provézt průzkum spokojenosti se svými budoucími služ-
bami nebo výrobky.V průběhu jednoho měsíce bude metodika postoupena odborným
garantům, provedena grafická a textová úprava a poté již bude učebnice poskytována
zájemcům o podnikání.
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Národní tématické sítě
8. dubna 2006 se konala v Praze konference

na téma Národní tématické sítě. Za RP
Merkur se účastnila Jana Kostohryzová.
Konference s mezinárodní účastí přinesla
účastníkům informace o manistreamingu
a především smyslu národních tématických
sítí. Činnost tématických sítí spočívá ve spo-
lečné práci lidí zajímajících se o problematiku
znevýhodněných skupin na trhu práce, kteří
se buďto sami podílejí na práci některého roz-
vojového partnerství, nebo jsou to odborníci,
kteří nejsou přímo do implementace
EQUALu zapojeni. V odpolední části se
konaly samostatné workshopy za účasti
zástupců jednotlivých rozvojových partner-
ství a zástupců významných institucí - minis-
terstvo práce a sociálních věcí, ministerstvo
průmyslu a obchodu apod. RP Merkur je čle-
nem skupiny, která se zabývá rozvojem pod-
mínek pro začínající podnikatele. Předsedou
této pracovní skupiny - tématické sítě se stal
ing. Vladimír Válek ze sdružení CEPAC -
MORAVA.
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Představujeme člena 
RP Merkur - Jihočeská rozvo-
jová o.p.s.

Jihočeská rozvojová, o.p.s. se zabývá přípravou
a realizací projektů zaměřených na trh práce
a podporu rozvoje lidských zdrojů v Jihočeském
kraji. Projekty jsou financovány ze strukturálních
fondů Evropské unie i národních zdrojů a rozsa-
hem aktivit pokrývají celý region. V současné
době společnost realizuje čtyři vlastní projekty
a partnersky se podílí na dalších pěti záměrech.
Uživateli služeb jsou především osoby se zdra-
votním nebo sociálním handicapem, dlouhodobě
nezaměstnaní, spoluobčané starší padesáti let,
absolventi všech typů škol, mladiství bez kvalifi-
kace a rodiče po rodičovské dovolené.

Anotace projektů:

1. Podpora integrace na otevřeném a chráně-
ném trhu práce - obsahem projektu je podpora
a zvýšení účinnosti aktivní politiky zaměstnanos-
ti při zaměstnávání uchazečů a zájemců
o zaměstnání, osob dlouhodobě nezaměstna-
ných, osob ohrožených nezaměstnaností
a zaměstnanců v pracovním poměru ohrožených
nezaměstnaností.

2. Standardy kvality služeb v Jihočeském kraji -
projekt je zaměřen na vzdělávání a faktické zavá-
dění standardů kvality služeb v partnerských
jihočeských nestátních neziskových organizacích.

3. Sociální integrace osob prostřednictvím
občanského poradenství v Českých Budějovicích
- projekt je zaměřen na vyrovnání příležitostí pro
sociálně vyloučené nebo ohrožené skupiny oby-
vatel prostřednictvím posílení kapacity pro
poskytování služby občanského poradenství
v jihočeské metropoli a zlepšení možnosti inte-
grace do společnosti a na trh práce.

4. Podnikání bez překážek - projekt je zaměřen
na podporu dlouhodobě nezaměstnaných, kteří
se rozhodnou zahájit podnikání. Filozofií projek-
tu je osvětlit nezaměstnaným výhody i nevýhody
podnikání, nabídnout jim doprovod a asistenci
při seberealizaci.


